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Mathématiques (10 points)

Exercice 1 (4 points) : Facture d’eau.
L’annexe 1 page 4/6 présente un extrait de facture d’ean.

LI, Indiquer la période de consommation i laquelle correspond celte facture.
1.2, Pour les questions suivantes, seul le résultat est demandé ; il est & reporter en annexe | :
1.2.1. calculer Vindication de 1’ancien relevé : case @ du tableau,
1.2.2. calculer le montant HT, arrondi au centime, de la consommation payée au distributeur : case @,
1.2.3. calculer, arrondi 4 0,000 1, le prix d'un m? d’eau facturé par la communauté de communes : case @,
1.2.4, calculer le sous-total facturé par les autres organismes : case @,
1.2.5, calculer le montant, arrondi au centime, de la TVA : case ®,
1.2.6. calculer le montant TTC de cette facture : case ®,
1.2.7. calcuter le prix de revient TTC, d’un m® d’eau.
1.3, Le montant HT de fa facture est 104,14 €. It est réparti entre le distributenr pour 45,68 € et les autres
organismes. Calculer, en pourcentage, le rapport entre la part facturée par le distributeur et le montant

Hors Taxe.

Exercice 2 (3 points) Echelles contre un mur

Dans tout I'exercice, chaque échelle repose sur un sol horizontal et s’appuie sur un mur vertical.

5
=
AB est la longueur, en ¢cm, de I’échelle,
. OB est la mesure, en cm, de la hauteur de ’échelle,
g Echelle OA est la mesure, en ¢, de la base de "échelle,
=

AOB est un triangle rectangle en O.
sol

base
2.1. Véiifier que 1202 + 3502 = 3702,
2.2, Indiquer la longueur de I’échelle ¢ dont la hauteur est de 350 cm et 1a base de 120 cm.
2.3. Calculer la mesure de la longueur de ’échelle ¥ dont la hauteur mesure 306 cm et la base 208 cm.
2.4. Calculer la mesure de Ia hauteur de ’échelle & dont la longueur mesure 370 cm et la base 114 cm.
2.5. Calculer la mesure de la base de I’échelle y dont la longueur mesure 370 cm et la hauteur 296 cm.

2.6. Compléter le tableau récapitulatif en bas de annexe 1.
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Exercice 3 (3 points) Un ventilateur
Un ventilateur a les caractéristiques suivantes : débit de 6 300 m’/h pour une pression de 2 500 Pa.
La relation entre le débit et 1a pression générée est donnée par la formule ;

O : débiten m*/h

p=63.107"x0? avec
p:pressionen Pa

3.1.  Calculer la pression p générée par le ventilateur pour un débit de 3 000 m’/h.

3.2, On considére la fonction f définie pour x appartenant 4 I'intervalle {2 000 ; 7 000] par :
F(x)=63.107x2
3.2.1. Compléter le tableau de valeurs de la fonction f sur I’annexe 2 page 5/6. Arrondir 3 la dizaine.
3.2.2. En utilisant le repére situé en annexe 2, tracer la courbe représentative de la fonction f,
3.2.3. A laide du graphique, résoudre I'équation f (x) = 2 500. Laisser apparents les traits utiles 2 la
lecture.
3.3, Indiquer si les caractéristiques du ventilateur données sont vérifiées.

Sciences physiques (10 points)
Exercice 4 (4 points) La cellulose

Le bois est essenticllement composé de cellulose dont 1a formule (simplifiée) est Co Hi, O
Sa combustion compléte dans le dioxygéne O, de l'air produit du diexyde de carbone CQ, et de 'eau.
C6H]206 + 6 Oy - COZ + ... H,0

4.1 Recopier I'équation chimique de cette combustion et I’équilibrer.
4.2 Calculer 1a masse molaire moléculaire de la celtulose et du dioxyde de carbone.

4.3 On briile une bilche contenant 3 600 g de cellulose.
4.3.1. Calculer le nombre de moles qui constituent cette masse de cellulose,
4.3.2, Calculer le volume de dioxygene nécessaire a cette combustion sachant que dans les conditions de
cefte réaction, le volume molaire est Vyy = 24 L/mol.
4.3.3. Calculer la masse de dioxyde de carbone produite lors de la combustion de cette biiche.

Données :
Masses molaires atomiques : M(H) =1 g/mol ; M(C) = 12 g/ mol ; M(O) = 16 g/mol

Exercice 5 (3 points)

Sur la notice technique d’un mélangeur électrique, on trouve les indications
suivantes :

Fréquence de rotation & vide : 1= 530 t1/min

Puissance absorbée : 1 010 W

Puissance utile : 600 W

Tension : 230 V

Masse ; 4,10 kg

Diamétre de I'outil : D =120 mm

5.1 Calculer le rendement de ce mélangeur.
Arrondir le résultat au milliéme,
5.2.  Proposer une explication de la différence constatée entre
Iénergie absorbée et I'énergie utile,
5.3, Convertir la fréquence de rotation & vide en tour par seconde.

34, Le mélangeur tourne & la fréquence 1= 6,5 trfs.
Calculer en n/s la vitesse Jinéaire v d’un point situé sur la circonférence de ’outil.
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Exercice 6 (3 points)

En TP de physique dans |a salle de laboratoire, on dispose du matériel suivant :

Générateur 6 'V : AI — Lampe 6 V 6W : ‘@7 Moteur 6 V : —@—~

Interrupteurs : ——— ——"o—
Des fils électriques pour les connexions :

6.1. Réaliser le schéma du montage d’un circuit comprenant un générateur a courant continu (6 V), un moteur
électrique (6 V) et une lampe (6 V) en placant deux interrupteurs tels que la lampe et le moteur puissent
fonctionner indépendamment.

6.2. La lampe a une puissance de 6 W, Calculer I'intensité qui la traverse lorsqu’elle est en fonctionnement,
6.3. Le montage est réalisé. L’ interrupteur qui commande e moteur est ouvert. On place un voltmatre ¢ aux
bornes du moteur et un amperemetre ¥ dans la branche du circuit du moteur.

Déterminer les indications (mesures et unités) des deux appareils ¢ et .

6.4. Le montage suivant est réalisé avec le matériel a disposition :

s

L’interrupteur est ouvert (courant interrompu). Un éléve place un ampéremétre &, en bon état de marche, aux
bornes de I'interrupteur qui commande la lampe.
Indiquer ce qu'il advient alors, en recopiant la ou les propositions « vraie(s) ».

| Le fusible de ’ampéremétre grille I | L’ampérematre fonctionne [ [ I ampéremétre n’indique rien |

| L.’ ampéremdtre indique 0 A | | L’ampérematre indique 1 A | | Lalampe est éteinte |

| La lampe s’allume normalement | | La lampe éclaire trés fortement | [ Lalampe est grillée |
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ANNEXE 1 a rendre avec la copie
Facture en prélévement automatique
d235 24U
Index ef volumes
numéro de compteur nouveau refevé ancien relevé Consommation
977 16 02.12.2009 2 165m’> | 1e04.122008 @......... m’ 97 m’
Extrait de Ia facture
Volume | Prix dun’ Distributeur Autres organismes | Sous total
(enm’) | HT (en€) |montant HT (en €)| montant HT (en €)_ HT {en €)

DISTRIBUTION DE L’EAU

IAbonnement (part distributeur)

Consommation {part distribwteur)

Abonnement (part communauté de communes)

Consommation {part communauté de communes)

Préservation des ressources en eaux

SOUS-TOTAL HT

Détail de la TVA

Détail du montant prélevé

montant HT taux TVA montant TVA

total HT

montant TTC

104,14 5,50 % ® .

104,14

Exercice 2 questions 2.2. 4 2.5,
Récapitulatif :

échelle | longueur | hauteur base

* . 350 120
v 306 208
L 370 " 114
Y 370 296
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ANNEXE 2 (a rendre avec la copie)

Exercice 2 :

2.2. Tableau de valeurs de la fonction f.

X 2000

3 000

4 000

5000

6 000

7000

Valeur de f (x)
arrondie 4 la dizaine

570

2270

y 4 2.3.Représentation graphique de la fonction f.

3500

3250

3000 4

2750

2 500

2250

2000

1 750

1 500

1 250

1000

750

500

250

O 500 1000 2000 3000

4 000

5 000

6 000

7000
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FORMULAIRE DE MATHEMATIQUES BEP DES SECTEURS INDUSTRIELS

Identités remarquables

{a+ DR =a+2ab+ b,
{a — b2 =a?—2ab+ D7,
{a+ba—b)y=a>-F.

Puissances d'un nombre
(ab)ﬂl — alﬂblﬂ‘ ; am+r: = a”l x an ; (aHl H = (ll)lf!

Racines carrées

Suites arithméligues
Terme de rang 1 : u; et raison r
Terme de rang 1 @ 1, =1y + (n-1) r

Suites géométrigues
Terme de rang 1 : u; et raison g
Terme de rang n : 1, = u1.g" "'

Statistiques

Effectif total N=ny +ny+ - + 1,

X+ X+ X,
N

Moyenne x =

Ecart type ¢
2

2 =)V +m (- TV, (X))

¢ N

2 2. 2
ol= Hy X|FH X, + +1, X, 2
N J

Relations métriques dans le friangle rectangle

AB?+ AC?=BC?
AH.BC=AB.AC

&
B H

=— s B =—; tan B ===
sin B BC’ cos Be an B
Enoncé de Thales (relatif au triangle)
Si(BC) // (B'CY) ,
alors AB _AC B

AB" AC
B C

Aires dans le plan

Triangle : % B h.
Parallélogramme : B /.
Trapéze : % (B +b)h.

Disque : TR
Secteur circulaire angle o en degré :

o 2
360 " K

Aires et volumes dans 'espace

Cylindre de révolution ou Prisme droit
d'aire de base B et de hauteur # :
Volume : B A.

Spheére de rayon R :
Aire: 4R’

Volame : % T R>.

Cone de révolution ou Pyramide

d'aire de base B et de hauteur A

Yolume ; —:]): B h.

Position relative de deux droites

Les droites d’équations y=a x + b et
y=a'x+ b sont:

- paralleles si et seulement sia = &'

- orthogonales si et seulement si a a' = —1

Calcul vectoriel dans le plan
EES A DS Nk
}? + y 4 ?Ly

rf
Yo

—>

viE

¥’

_)
I l=AxT+y?

Trigonométrie

cos’x+sinixz=1
sin x
cos X

tanx =

Résolution de triangle quelconque

=2R

a _ b ¢
s - 3 s ; o~

sinA  sinB  sinC

R : rayon du cercle circonscrit

az=b2+cz—2bccos/1§




